

中国援助巴议会大厦光伏项目合闸



图为安装在巴基斯坦议会停车区域的光伏板。

本报记者 梁桐摄
本报伊斯兰堡电 记者梁桐报道:当地时间2月23日上午,中国援助巴基斯坦的议会大厦光伏发电项目合闸亮灯仪式在巴基斯坦首都伊斯兰堡举行。

孙卫东大使表示,该项目由习近平主席去年对巴进行国事访问期间与巴基斯坦总理谢里夫共同揭牌,中方公司高质量、高效率完成了该项目建设工作,表明习主席访问期间双方达成的共识正在得到积极落实。

该项目由巴方总协调人舒卡特在接受记者采访时表示,该并网型太阳能发电项目通过将自用之外的剩余电量直接送入电网而省去了蓄电池的安装,极大降低了建设成本和运维成本。

欧佩克愿与其他产油国合作稳定油价

据新华社休斯敦2月22日电 石油输出国组织(欧佩克)秘书长巴德里22日表示,欧佩克愿与其他产油国合作稳定油价。

巴德里在休斯敦举行的IHS剑桥能源周会议上说,之前多年的高油价导致了现在的高供应,如今所有产油国都在承受低油价之苦,欧佩克愿与非欧佩克产油国合作解决油价暴跌问题,相信可以找到一个解决方案。

世界移动通信大会开幕

5G技术成焦点

据新华社巴塞罗那2月22日电 2016年世界移动通信大会22日在西班牙巴塞罗那开幕。第五代移动通信技术(5G技术)被众多参会企业重点推介,也是业内人士热议的最大焦点。

本届大会主题为“移动即一切”。围绕这一主题,全球超过2000家参会企业将在未来4天展示最新产品、技术和解决方案。来自中国移动、华为等大企业的高管和业内专家也将在大会期间发表演讲,共同探讨行业发展热点。

5G技术几乎是所有大企业展示的重点。不仅高通、英特尔等芯片巨头和华为、中兴、三星等设备厂商在展示5G技术,连福特、沃尔沃等汽车公司都在展示5G技术支持下车联网的未来发展。

全球移动通信系统协会最新发布的一份报告显示,到2020年,全球四分之三的人口都将通过移动网络实现互联。但在此期间,许多主要市场都会出现饱和,移动网络用户数的增幅预计将放缓,这迫使移动网络运营商转向5G技术、物联网等领域创造新增长点。

除了5G技术之外,三星和诺基亚还在大会现场展示了虚拟现实(VR)全景摄像设备。两家公司的发展方向也很具代表性:三星的“Gear360”更加偏重消费市场,主要与手机搭配使用;而诺基亚的产品则更加偏重专业市场,用于目前比较稀缺的虚拟现实影像内容制作。

一年一度的世界移动通信大会由全球移动通信系统协会主办,是移动通信行业的重要展示和交流平台。大会最早于1995年在西班牙首都马德里举行,后一度移至法国戛纳,2006年起每年在巴塞罗那举行。



2月22日,在西班牙巴塞罗那举行的世界移动通信大会上,一名模特展示中兴智能手表。当日,2016年世界移动通信大会在西班牙巴塞罗那开幕。中国企业在大会上表现抢眼,设立大型展台,发布最新产品,是最为活跃的展商群体之一。

本版编辑 李红光

中国堪称世界经济的“优等生”

本报驻巴黎记者 陈博

海外看中国

近日,法国政商界高层频频发表对中国经济的正面评价。法国企业运动组织主席皮埃尔·加塔茨认为,中国企业是值得信赖的合作伙伴,法企应尽快适应中国经济新常态。

事实上,受益于欧洲央行的货币宽松政策以及全球油价的连续下挫,法国

政府重振制造业、努力拓展就业岗位的不解努力取得一定成效。法国国家统计局提供的数字显示,法国去年制造业增长了1.7%,全年共创造了17.3万个就业岗位(含非合同制岗位)。

因而,对处在企稳复苏关键阶段的法国而言,稳定的外部经济环境比以往任何时刻都要重要:法国政府以及跨国法企对中国市场未来走势的关注也达到了一个前所未有的高度。

缺的动力。虽然中法两国分处欧亚大陆的东西两端,但得益于近年来愈良好的政治互信氛围,两国早已互为成熟的重要经贸伙伴。

首先,随着两国在政治、经济、文化等领域的合作交流日益密切,法国国内近年来涌现出了不少新一代“知华派”,这些具备良好的学术素养与丰富国际工作经验的官员与专家向法国各界较为客观地介绍了中国的现实国情。

其次,积极转变增长方式的中国经

济为法企提供了更多商机。中国政府为深化经济改革开出扩大内需、绿色发展、创新发展以及国际产能合作升级等“药方”,在客观上为法企打开了多扇大门,不少在节能环保、创新设计、食品加工、居民快速消费品等领域具备不俗功底的法企在近些年搭上了中国经济新常态的“顺风车”。

最后,全球经济形势的变化促使中法“走得更近”。中国的“一带一路”倡议正被越来越多的法国业界人士认同,号称欧亚非大陆“十字路口”的法国,无论是在陆路抑或海运方面均拥有得天独厚的联运优势。

世经述评

“脱欧”风险深度扰动英国经济

蒋华栋

英国首相卡梅伦上周末宣布6月23日开展“脱欧”公投后,“脱欧”公投的长期经济成本和短期经济风险成为各方关注的焦点。本周一,英国外汇、债券市场的大幅波动也体现市场预期,即无论6月23日结果如何,未来4个月内英国市场将饱受严重“不确定性”的深度扰动。

自宣布公投日期之后,伦敦各大投资机构均表示未来英镑将面临巨大的贬值压力。即使如此,2月22日英镑波动幅度还是超出投资者预期,当日英国外汇市场交易伊始,受投资者大规模出售英镑资产影响,英镑价格下跌2.4%,为7年来的最大单日跌幅,汇率也下降至2009年初以来的最低点。

市场反应超出此前预期主要是与未来英欧关系不确定性进一步增加有关。此前市场虽对不确定性有所预期,但是各方还是低估了保守党内部“脱欧派”的实力。目前,包括司法大臣迈克尔·戈夫、就业与养老金事务大臣伊恩·邓肯·史密斯、保守党下院领袖克里斯·格瑞林等在在内的20多名国务大臣以上级别的保守党高层,均表示支持脱离欧盟。

“脱欧派”实力的上升使得各方更加担忧英国未来公投结果的不确定性。英国国内最大的100家企业联合发文表示要求民众支持留在欧盟。这些企业雇佣人数超过了120万人,并一致认为离开欧盟意味着未来英欧之间的贸易、投资和金融业务需要重新谈判市场准入问题。

受此影响,未来英国将面临资金流入下降的风险。经常账户赤字无法得到弥补也将造成英镑未来进一步承受贬值压力。当前越来越多的机构开始购入汇率衍生品,英镑外汇率期权价格已经上升到了4年来的新高。

评级机构穆迪也对“脱欧”风险高度敏感,表示未来如果英国选择脱离欧盟,其将把英国AA1级的主权评级下调至负面展望。受此影响,英国主权债券信用违约互换价差持续上升。马基特信用违约互换价差服务数据显示,在债券市场上,2015年英国5年期主权债券信用违约互换价差已经上涨了89%。

国债市场的风险担忧也不断向其他企业债券蔓延。由于进入英国的资本也将寻求更高的风险溢价,企业在英融资将面临日益增高的成本。越来越多的企业,尤其是银行开始重新审视是否要在伦敦发行债券。与此同时,更多的资产证券化公司开始重新评估英国宏观经济和政治不确定性带来的风险溢价。

海外闹元宵 共庆中国节



应芝加哥交响乐团、底特律交响乐团和马斯卡廷市政府邀请,中国对外文化集团公司组派中国广播民族乐团赴美交流演出,在元宵佳节来临之际为美国观众带去中国猴年的新春问候。



一年一度的新西兰奥克兰元宵灯节19日开幕,今年的元宵灯节历经十六载首次搬家,乔迁至市区的中央公园。图为人们在元宵灯节上观看舞狮表演。



第七届欢乐春节大庙会日前在埃及开罗举行。埃及民众在庙会上品尝中国小吃,观看文艺演出,庆祝中国猴年新春。图为人们在庙会上观看中国传统糖画技艺。

中华大地亮彩灯、舞长龙,欢庆元宵佳节之时,海外闹元宵活动也在不少国家展开。一时间,各种中国元素精彩纷呈,传递祝福与欢乐,掀起猴年春节新高潮。正月十五月初圆,一元复始大地春。海外闹元宵是中国传统文化的彰显。

21日,中国驻俄罗斯圣彼得堡总领馆和当地市政府联手打造的元宵节庙会活动在列宁格勒展览中心举行。几百只大灯笼把8000多平方米的7号展厅映得红红火火。50个精彩节目和200个展台展出中华美食和书画,唱响中国京剧和川剧,吸引了近5万参观者。

20日,美国大休斯敦地区舒格兰市的社区“新春联谊会”和当地中文学校的元宵庆祝活动分别吸引了数百人,大家在舞龙舞狮和联谊节目中了解中华文化,共庆佳节。

在华人聚居的印度尼西亚,今年元宵规模明显超过往年。21日下午,雅加达西部的加渣玛达大街上,舞龙舞狮队伍首先出场,随后的神像巡游既是祈福又是庆典。主办方还制作了两辆长约20米、高约5米的花车,车上装点红灯笼、红鞭炮和红对联,十分醒目。

元宵当天,第16届“菲中传统文化节”在菲律宾马尼拉黎黎公园的中国园举行。古朴典雅的中国园内大红灯笼高悬,曲折小桥两侧挂满灯谜。

元宵佳节,第16届“菲中传统文化节”在菲律宾马尼拉黎黎公园的中国园举行。古朴典雅的中国园内大红灯笼高悬,曲折小桥两侧挂满灯谜。当地孔子学院老师还在园内设置了剪纸、围棋等中华文化展台。1000多名华侨华人和当地民众在此共度元宵。

20日,美国大休斯敦地区舒格兰市的社区“新春联谊会”和当地中文学校的元宵庆祝活动分别吸引了数百人,大家在舞龙舞狮和联谊节目中了解中华文化,共庆佳节。在预计有逾17万观众参与的奥

(据新华社北京电)